

面对脱贫攻坚严峻挑战和艰巨任务,市建投集团深入学习习近平总书记扶贫开发战略思想,认真落实市委市政府的决策部署,把脱贫攻坚作为最大的政治任务、最大的民生工程来抓,号召广大干部群众用脚步丈量民情,用真情纾解民忧,助力脱贫攻坚,聚力同步小康,帮助群众解决了不少要事难事,办成了不少好事实事,受到基层干部群众普遍欢迎和好评。



市建投集团党委书记、董事长顾俊一行赴濉溪县刘桥镇火神庙村开展扶贫帮扶工作



市建投集团党委副书记、总经理徐君一行赴濉溪县刘桥镇火神庙村开展扶贫帮扶工作

## 东风吹来满眼春 ——市建投集团扶贫工作综述

■ 通讯员 王荣景 记者 杨大庆

### 真情帮扶暖人心

为了把更多的关怀和温暖送到困难群众家中,市建投集团开展精准帮扶活动,为困难群众送上温暖和帮助。

市建投集团坚持“一个都不能掉队”,成立了扶贫帮扶工作领导小组,由董事长任组长,总经理任副组长,其他领导班子成员任组员。制定扶贫包保工作实施方案和考核办法,集团公司领导干部带头结对帮扶2户贫困户,各子公司结对帮扶1户贫困户(各子公司负责人为帮扶责任人),明确结对帮扶名单。扶贫帮扶工作领导小组成员多次深入刘桥镇火神庙村开展走访调研活动,多次深入火神庙村结对帮扶贫困户家中开展走访慰问活动。

集团公司各帮扶责任小组饱含深情,多次走访慰问贫困户,每月到村走访帮扶贫困户一次以上。帮助打扫卫生,改善居住环境,帮助达到“五净一规范”要求。麦收时候,帮助贫困户,特别是子女在外务工的贫困老人,进行麦收。开展夏季送清凉活动,为结对帮扶贫困户家中有老人的送去防蚊用品和防暑药品。督促各帮扶责任小组做好扶贫基础工作,做好每月的日常走访慰问工作,与贫困户沟通交流,建立良好的感情基础,切实提高贫困户对各帮扶责任小组的帮扶满意度。

春节期间,各帮扶责任小组开展春节走访慰问贫困户活动,为每户贫困户送去200元春节慰问金和春联,鼓励他们坚定信心,勇敢面对困难,市建投集团将继续与困难群众保持互动联系,积极提供力所能及的帮助,并祝愿他们过一个喜庆团圆的春节;在六一国际儿童节,积极响应市扶贫开发领导小组、市妇女儿童工作委员会联合开展的“牵手贫困儿童助力脱贫攻坚”活动,看望慰问结对帮扶的贫困户家中16岁以下的贫困儿童,送去书本等节日礼物,让他们能够安心学习、快乐成长;开展“两不愁、三保障”及饮水安全问题大排查,各帮扶责任小组按照“两不愁三保障”及饮水安全排查内容,逐项逐条对结对帮扶的贫困户开展“解剖”式调查走访,切实做到不漏一项、不落一户,帮助解决贫困户生产生活中的实际困难。

### 硬核实招解难题

市建投集团发挥自身资源优势,积极履行社会责任,在结对帮扶火神庙村的过程中,出实招,办实事,以实际行动体现责任担当,深入推进精准扶贫工作。

切实加强扶贫工作方面学习、培训,提高扶贫业务能力。认真学习掌握脱贫攻坚应知应会的政策知识,浏览关注其他地区,特别是深度贫困地



市建投集团发放扶贫专项基金



市建投集团在包保帮扶火神庙小学开展爱心捐赠



市建投集团开展包保帮扶送医下乡义诊活动



同吃一桌饭、脱贫一条心



同做一件事、扶贫一条心

区在脱贫攻坚中先进的经验和做法,总结梳理出适合当地包保帮扶贫困户生产生活发展需要的帮扶措施。

不定期组织扶贫帮扶责任人加强扶贫工作业务的学习,不断提高扶贫工作人员业务水平。

积极帮助与推动扶贫政策与扶贫工作落实。加强与村沟通、对接,根据帮扶村、贫困户的实际情况与需求,认真谋划,积极为村争取帮扶项目和扶贫资金,并组织和引导村民参与扶贫互助活动。持续稳定增加村民收入,如期实现贫困户脱贫出列目标。

集团公司聚焦精准,充分发挥自身优势,统筹各类资源帮助包保帮扶村解决实际困难和热点难点问题。投入400万元开展火神庙村椅子圈庄自来水安装、新建户厕和污水处理项目。打深井1口,椅子圈庄179户村民连通自来水,每户新建1个户厕,污水经过管网收集到污水处理站集中处理。推动火神庙村环境卫生治理,改善去除农村的污染源旱厕,协助推进火神庙村环境“三大革命”工作,从根本上解决村民用水问题,系统解决结对帮扶村环境综合治理问题。

投入12.56万元为火神庙村2018年新增的5户贫困户安装分布式家庭光伏发电扶贫项目,在贫困户屋顶及院落安装户用光伏发电系统,每户贫困户安装5400瓦,光伏发电系统的产权归贫困户所有,收益全部归贫困户,帮助贫困户建立长效扶贫机制。

协调刘桥镇火神庙村成功申请30盏2018年农村新型能源太阳能路灯,市财政定额补助2000元/盏,不足部分600元由受益项目村承担。因火神庙村无集体经济收入,无力支

付,集团公司投入1.8万元,为刘桥镇火神庙村支付30盏太阳能路灯款。

将市建投集团扶贫专项基金总规模扩大至100万元,通过债权的方式投资到东盛(上海)融资租赁有限公司有收益的项目上,扶贫专项基金投资收益通过银行转账方式直接转入刘桥镇火神庙村50户贫困户的个人银行账户。每次发放后,通过群发短信的方式告知每位贫困户扶贫基金发放日期和收益金额。2019年,市建投集团结对帮扶的刘桥镇火神庙村50户贫困户平均每户获得扶贫专项基金收入1506.31元。

### 健全机制促长效

抓落实,没有一套管理机制不行,不完善制度不行。工作落实推进的快与慢、到位与否,蓝图能否实现,说到底就是,是否具备完善高效的推进机制。

为考核集团公司各扶贫帮扶队伍扶贫实绩和扶贫成果,根据《市建投集团包保帮扶扶贫工作考核办法》及评分细则,扶贫帮扶考核领导小组成立扶贫帮扶考核工作组,成员由集团公司办公室、党委组织部、纪检监察部组成。

扶贫帮扶考核工作组通过审阅扶贫工作总结、开展实地核查等方式,对各帮扶责任主体进行分类考核。集团公司共计42组扶贫包保帮扶主体,排名前10%的帮扶队伍确定为好的等次,排名后10%确定为一般等次,其余单位为较好等次,扶贫帮扶考核工作组每年向集团公司党委会报告考核结果,并向各帮扶责任主体通报考核情况。

加强与村“两委”联系,健全扶贫工作机制,制定行之有效的扶贫工作

方案,不断加大扶贫工作财力和物力方面投入,积极贯彻落实市扶贫办交办的各项扶贫工作。

坚持分工负责、责任到人。明确干部包户工作职责和要求,认真完善市建投集团扶贫领导小组负责制,组织实施集团公司扶贫工作计划和安排,以及与相关部门的联络工作,确保落实扶贫工作帮扶人员责任到户。

加大对集团公司42组包保帮扶小组的扶贫工作考核,通过考核,激励先进,鞭策后进,进一步增强各包保帮扶小组的帮扶责任,推动加大帮扶力度,督促各包保帮扶小组主动履行帮扶责任,全面完成帮扶任务,努力加快刘桥镇火神庙村贫困户脱贫致富奔小康步伐,如期实现全面建成小康社会目标。

扩大党建扶贫专项基金规模。通过党员干部带头募捐,并号召全体员工捐款,同时利用集团的号召力和影响力招募社会资金投入,将党建扶贫专项基金规模扩大至100万元以上。

深入开展脱贫攻坚大排查,高标准高质量完成目标任务。统一认识,坚定打好打赢脱贫攻坚翻身仗的信心和决心。克服麻痹思想,压实压实责任,进一步开展全面动员。要聚焦问题,按照“七个不落、一个不少”要求,切实开展好脱贫攻坚大排查,在产业扶贫、社会扶贫等方面勇于创新、抓出实效,为实现2020年全面完成脱贫攻坚任务打下坚实基础。

风正扬帆逐浪高,砥砺奋进奔小康。在精准扶贫、精准脱贫,全面建成小康社会的新征程中,市建投集团主动担当作为、精准施策,为加快建设中国碳谷·绿金淮北积极贡献力量!